责编/高凯 钱元平 审读/刘云祥

三江热议

交好"朋友圈"助"公益"远行

2021年除夕夜,全国道德模 范、宁波"支教奶奶"周秀芳在央视 春晚的舞台上向全国人民拜年。 从去年开始,她有了一个新的身份 -周秀芳一起行善联盟负责 人。近年来,宁波通过抓制度、抓 项目、抓引导,涵养出一个个公益 团队,由此不断壮大志愿服务力 量、丰富项目品牌、普及公益理念, 培育出人人向善的风尚和开放包 容的土壤。

3月25日《光明日报》

去年11月23日,宁波"We志 愿"服务平台3.0版本上线。余姚 市民邵贤艳参与志愿服务活动已 有10多个年头,在"We志愿"上的 志愿服务时间累计超过900个小 时,积分超过9000分。如今,宁波 公益团体已经从以商人群体为代 表的1.0版本和志愿服务专业化的 2.0版本,进入了跨界融合、人人参 与的3.0版本,做公益逐渐成为百 姓触手可及的一种生活方式。

公益飘香远,宁波好人多。为 公益扩大"朋友圈", 宁波的经验 值得学习与借鉴。

要让公益"香",就得与社会交 朋友。哪里需要爱心,哪里需要公 益,不能想当然,那种"老人一天洗 多个澡"的所谓公益是脱离了社会 需求的,是不受欢迎的。去年抗 疫,宁波公益团队集体出动,将志 愿力量延伸到抗疫一线,有力地保 障了防疫复产等需要。急民众之 所急,想民众之所想,公益与社会 广交朋友,赢得了社会各界的支 持,近代以来,在以宁波商帮为代 表的社会力量的推动下,宁波不仅 善堂林立,各类慈善组织与公益活

动也层出不穷。

要让公益"香",就得与同行交 朋友。如果官方组织和民间组织互 相拆台,就会冲淡人们对公益的信 任。宁波每年都会开展新时代文明 实践志愿服务项目大赛,为广大志 愿服务组织提供交流合作与展示比 较的平台,为优秀志愿服务项目提 供资源对接和复制推广的平台,推 进志愿服务专业化发展。宁波是个 好榜样,公益组织,不管是官民之 间,民民之间,还是官官之间,都要 学习,学会互相尊重,互相取长补 短,才能让各类公益组织齐头并进。

要让公益"香",就得与法治交 朋友。公益事业能走多远?一些民 间抢险等公益组织遭遇发展困境, 仅有热血是不够的。从2014年起, 宁波启动了志愿服务制度建设,以 法规条例、意见办法、标准指引等三 大类内容构成总体规划,逐步丰富 宁波志愿服务格局。2017年发布的 《宁波市注册志愿者志愿服务人身 意外伤害综合保险制度》走在全国 城市前列,最高赔偿金额达100万 元,为志愿者消除后顾之忧。保护 好自己,才能更好地保护好他人,法 治有力护航,公益才能远行。

交好"朋友圈",公益组织当好 群众的知心人,社会的送暖人,中 国的志愿者,让每一份善意都及时 得到落实,就能将广大民众热心公 益的热情转化为日常自觉行为,在 全社会形成强烈辐射效应,树立公 益良好的社会形象。交好"朋友 圈",助"公益"远行,让每个人与公 益产生"化学反应",中国的公益之 路就会越走越宽广。公益飘香远, 正能量满满,就能为推进民族复兴 伟业提供源源不断的强大支持。

街谈巷议

提前"还路于民" 一种真正的民生情怀

3月23日,从宁波轨道交通传 来好消息,5号线一期海晏路段地 面交通已提前2个月恢复通行,首 次实现"地下地铁线路未通、地面 道路先行恢复"的协同共建模式。 同时,海晏北路站4月份将同步开 放F、G出入口和地下通道。"提前 还路于民"受到了赞扬。

3月24日《宁波晚报》

宁波的这处地铁修建工程的 "为民情怀"是最大的亮点:一个 是,尽量压缩工期,减少"给民添 堵"的时间;一个是,在地下工程还 降低"添堵时间";一个方面是,在 没有投入使用的情况下,就本着为 能够采取"半路封闭"的情况下不 民情怀的出发点,提前"还路于 要"封死整条道路",最后,是不能 民",让市民出行方便起来。

提前"还路于民"是一种真正 着乡村的振兴,我们已经进入了一 工,也就难免"堵死道路",这是不 能回避的。然而,"为民修路"是好 事,但是要把"好事办好"却离不开 为民情怀。不能把"为民修路"变 修路"就理直气壮地"想堵就堵", 甚至"一堵到底"。

笔者生活在江苏一个县城。 我们家附近有一条1公里多的道路 需要填埋管道,修建路边花坛。这 原本是一件好事情。而让我们不 能理解的是,"为民修路"变成了无 底线的"给民添堵"。2020年12月 份,这条道路就被施工单位"堵死 了",而到了2021年的3月份了,这 条道路依然"堵死着"。

"为民修路"肯定是好事,但是 一定要有"为民情怀"。一个方面 是,要尽量计算好工期,最大程度 封死道路后,却迟迟不施工。

进入大建设时代,未来道路修 的民生情怀。随着城市的发展,随 缮,新建道路等等会成为"新常态", 这种情况下的施工一定要尽量做到 个大建设大开发时代,既然要施 "少添堵""不添堵",变"想堵就堵" 为"科学施工",变"无底线的堵"为 "人性化的堵",尽量方便市民出 行。因此,有关部门应该探索"堵死 道路"的标准。地铁未开通,周边道 成"给民添堵",不能因为是"为民 路先行恢复通行。宁波市的"提前 还路于民"的施工理念值得学习!



"限高令"成了"稻草人"?

日前,北京市西城法院对失 信被执行人赵某司法拘留15日, 原因是他通过"黄牛"购买了一张 高铁票并顺利出行。"新华视点" 记者调查发现,被限制消费的"老 赖"继续乘高铁、坐飞机出行的并 非个例。

"解决失信人出行难题,机票 高铁无限制,24小时在线为您解 答""成交只是开始,服务永无止 境"……网络上一些公开而又隐 秘的广告背后,暗藏着哪些绕开 "限高令"的"暗道"?

3月24日新华社

热点追评

整改开机广告 键关闭"仅是第一步

张西流

历时一年多,由江苏省消费 者权益保护委员会提起的全国首 例"智能电视开机广告"消费民事 公益诉讼终于尘埃落定——江苏 省高级人民法院23日作出二审 判决,维持了乐融公司侵犯消费 者选择权和公平交易权应予整改 的一审判决,二审判决已于24日 送达至江苏省消保委。

3月25日澎湃新闻

智能电视的普及,让随意点 播视频、回放都不再是难事,大部 分电视用户购买智能电视,也就 是为了方便点播节目。然而,打 开任何一台智能电视,都会有短 不能跳过、不能关闭、不能快进。

针对开机广告,2019年7月, 江苏省消保委曾约谈7家电视厂 过4轮整改,除乐视外,6家企业 闭"功能取得重大进展。特别是, 江苏尘埃落定,法院二审判决乐 融公司智能电视开机广告侵犯了 予整改,确保"一键关闭"。

的背景下,开机广告成为当下电 视厂商重要的利润来源。换言

之,开机广告已经成为OTT行业 最大的商业模式,目前国内智能 用户前三的海信、创维、TCL,每 年仅此一项的广告营收都在数十 亿元。特别是,包括小米、乐视、 暴风、OK电视在内的部分互联网 公司,为了抢占电视市场,依靠低 价吸引消费者购买,通过开机广 告、或者提供其他增值服务来盈 利,带来的结果却是,整个行业的 利润率越来越薄。

问题是,智能电视的开机广 告,属于《广告法》第44条规定的 互联网广告范畴,是不能强制用 户观看的。而许多互联网电视品 牌,在其商品的详情介绍页面中 则几秒、长达几十秒的广告,并且 没有明确标明该电视开机时带有 广告,且其开机广告无法取消,这 种做法,侵害了消费者的权益。

可见,整改开机广告,"一键 商,要求限时整改开机广告。经 关闭"仅是第一步。既然强制消 费者收看开机广告,是一种违法 整改均取得显著成效,"一键关 行为,有关部门就不能放任不管, 应出台针对性规定,从源头上清 全国首例"开机广告"公益诉讼在 除这种影响生活品质的"牛皮 癣"。同时,即便电视企业仍然自 带开机广告,但应该给消费者知 消费者选择权和公平交易权,应 情权和选择权,让消费者能够自 主设置是否观看开机广告,不能 事实上,开机广告是近年来 强制用户收看。特别是电视企 随互联网电视发展而出现的新商 业,应主动摒弃开机广告商业模 业形式,在销售电视硬件不赚钱 式,在产品功能和售后服务等方 面,获得消费者认同,回归硬件盈 利的商业模式。

箱 0 163